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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                                                                                           

********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 29/08/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventinove del mese di agosto, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 897723/02-16 del 26/07/2019), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.20, constatata l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente 

Longo, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita Marta D’Alia, Consigliere 

più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del 

quale, oltre agli stessi, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale 

e Palumbo (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara 

aperta la seduta e ricorda che ricorre l’anniversario dell’uccisione, per mano mafiosa, 

dell’imprenditore Libero Grassi; pertanto dà lettura di quanto scritto sul manifesto affisso sul luogo 

del delitto avvenuto in via Alfieri; quindi procede con gli adempimenti di cui al punto n. 1 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”, e dà lettura delle seguenti note 

pervenute rispettivamente da: 

- Comune di Palermo avente ad oggetto “Amat servizio Monte Pellegrino”; 

- Comune di Palermo avente ad oggetto “Piano del decoro urbano della città di Palermo – 

Avvio attività pulizie caditoie in viale Michelangelo”; 

- Comune di Palermo avente ad oggetto “Scuole Comunali, due nuovi impianti e interventi di 

manutenzione programmata di AMG Energia”; 

infine, verificato che non vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri, procede riprendendo la 

trattazione del punto n. 3, avente ad oggetto “Question time” durante la trattazione del quale è 

venuto meno il numero legale  nella precedente seduta. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Spazzamento e svuotamento cestini getta-carte in via Mariano Stabile”. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Richieste di rifacimento attraversamenti pedonali in via Montepellegrino e in piazza Cascino”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 5 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Spazzamento via Isonzo”, “Spazzamento piazza IV Novembre”, “Diserbo sopra e sotto 

marciapiede di via Isonzo”, “Diserbo sopra e sotto marciapiede di via Di Blasi” e “Svuotamento 

campana raccolta vetro posizionata in piazza IV Novembre”. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta di 

potatura di un albero in via Brigata Verona all’altezza del cancello del garage dell’Istituto V. Pareto”. 

Il Presidente Longo, in qualità di Consigliere, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad oggetto 

“Richiesta svuotamento campana per la raccolta differenziata del vetro in via Autonomia Siciliana 

(altezza civico 146” e “Richiesta svuotamento campana per la raccolta differenziata del vetro in via 
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Autonomia Siciliana (altezza fronte civico 116)”; quindi, verificato che non vi sono ulteriori 

richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto e convoca al tavolo i Capigruppo per 

concordare l’ordine dei lavori. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Palumbo e 

Amore. 

Il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la 

trattazione dell’argomento di cui al punto n. 46 avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere 

Palumbo: Rifacimento marciapiede nel tratto dal civ. 30 di via Francesco Laurana fino 

all’intersezione con via Maggiore Pietro Toselli”; pertanto, verificato che non vi sono interventi né 

favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Longo invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo fa presente che il marciapiede della via in oggetto versa in un grave stato 

di dissesto; in particolare, alcuni basolati sono divelti e manca parte della copertura cementizia; tale 

condizione mette a repentaglio l’incolumità dei passanti, soprattutto delle persone anziane, e 

deturpa il decoro urbano; auspica che tale richiesta abbia un tempestivo riscontro da parte 

dell’Amministrazione e che l’intervento non venga rinviato alle Aziende Municipalizzate che 

spesso disattendono i loro obblighi. 

Il Presidente Longo conferma che il marciapiedi in questione e quelli della zona circostante 

presentano la pavimentazione disconnessa; quindi dichiara aperta la discussione generale. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di avere personalmente constatato lo 

stato di degrado in cui versano i marciapiedi nella via indicata in oggetto e nelle strade limitrofe. 

Il Presidente Longo, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, la mozione. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 14.00 il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

              Consigliera Marta D’Alia                                                Marcello Longo 

     (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 


